

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

# ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический  
бюллетень

8 / 2006

3 марта

БРЯНСК  
2006

---

# ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

---

## ПОДПИСАНО СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ С СУМСКОЙ ОБЛАСТЬЮ

26 февраля на Брянщине побывала делегация от Сумской области. Цель визита — подписание соглашения между администрацией Брянской области Российской Федерации и Сумской областной государственной администрацией Украины о долгосрочном торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве.

В подписании соглашения от Брянщины принимали участие Губернатор области Николай Денин, исполняющий обязанности вице-Губернатора Александр Касацкий, Главный федеральный инспектор по Брянской области Николай Бурбыга, председатель областной Думы Владимир Гайдуков, заместители Губернатора Ирина Чайка и Анатолий Теребунов, другие официальные лица.



*Губернатор Николай Денин и председатель Сумской областной государственной администрации Нина Гаркавая*

В состав делегации Сумской области вошли председатель Сумской областной государственной администрации Нина Гаркавая, председатель Сумского областного Совета Марк Берфман, заместитель председателя Сумской областной государственной администрации Александр Цупро, начальник управления по вопросам внутренней политики Сумской областной государственной администрации Александр Хоруженко, начальник управления по государственной службе Евгений Гаркавый.

Губернатор Николай Денин, обращаясь к гостям, выразил надежду, что отношения между нашими областями будут крепнуть и такие встречи станут регулярными. Председатель Сумской областной государственной администрации Нина Николаевна Гаркавая подчеркнула, что дружеские узы, которые испокон веков связывают Россию и Украину, никогда не ослабнут. Разделить русских и украинцев невозможно. У Сумской области уже подписаны соглашения о сотрудничестве с Курской, Мурманской, другими областями России.

Точки соприкосновения в плане сотрудничества есть по самым различным вопросам — начиная с культуры и заканчивая экономикой.

## ХРОНИКА СОБЫТИЙ

### Большим кораблям — святые имена

21 февраля 2006 года в Издательском Совете Русской Православной Церкви состоялась пресс-конференция, посвященная присвоению большим десантным кораблям Тихоокеанского Флота ВМФ России имен героев Куликовской битвы Александра Пересвета и Андрея Осляби.

В пресс-конференции приняли участие В.И. Севастьянов — депутат Государственной Думы ФС РФ, дважды Герой Советского Союза, А.Б. Кошелкин — Федеральный инспектор по Москве аппарата полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе, И.В. Дыгало — помощник Главнокомандующего Военно-Морского Флота, А.И. Бочаров — заместитель Губернатора Брянской области, А.Б. Кораблев — вице-Губернатор Тульской области, протоиерей Дмитрий Смирнов — председатель Отдела по взаимодействию с Вооруженными Силами и правоохранительными органами Русской Православной Церкви.

Накануне Дня защитника Отечества была восстановлена давняя традиция русского флота — давать боевым кораблям имена святых Русской Православной Церкви. В истории флота ряд кораблей носили имена Пересвета и Осляби, в том числе и два броненосца, принимавшие участие в русско-японской войне 1903–1905 гг. Прошед-

## ХРОНИКА СОБЫТИЙ

шая акция была призвана реальными делами способствовать духовно-патриотическому воспитанию нашего воинства.

### Кадры для муниципальной реформы

В администрации области состоялось заседание «круглого стола», посвященного проведению в области муниципальной реформы, с участием 50-ти глав вновь образованных муниципальных образований. В работе «круглого стола» приняли участие и.о. вице-Губернатора Александр Касацкий, заместитель Губернатора Анатолий Теребунов, директор филиала ОРАГС в г. Брянске Татьяна Болховитина, председатель комитета по законодательству Брянской областной Думы Виктор Федоров, начальник управления по работе с территориями и муниципальными образованиями Анатолий Сахно, кураторы районов этого управления.

На вопросы отвечали А.Касацкий, В.Федоров. Подвел итоги «круглого стола» А.Теребунов. В завершении Губернатор Николай Денин обменялся мнениями с участниками «круглого стола» о муниципальной реформе, поздравил глав с окончанием учебы в Брянском филиале академии Госслужбы и вручил им удостоверения об окончании курсов повышения квалификации.

Товарооборот с Россией составляет 386 млн. рублей. На Сумщине более 100 предприятий имеют российские инвестиции. Именно потому подписание соглашения о сотрудничестве с ближайшим соседом — Брянщиной — вполне закономерное явление.

Во время беседы царил дружеская, поистине добрососедская обстановка. А затем состоялась небольшая пресс-конференция, во время которой был озвучен довольно любопытный факт: в Сумской области производят прекрасный облицовочный кирпич. Долго говорить о его высоком качестве нет смысла, достаточно сказать, что его закупили для отделочных работ на даче Владимира Путина.

## КОМПЬЮТЕРЫ В ПОДАРОК ПОЛУЧИЛА КАРАЧЕВСКАЯ ШКОЛА ИМЕНИ КИРОВА



Накануне Дня защитника Отечества к карачевским ребятам приехали в гости и.о. вице-Губернатора Брянской области А.И. Касацкий, начальник управления по взаимодействию с административными органами Т.А. Сайфутдинов, первый заместитель директора департамента общего и профессионального образования Н.В. Прокопенко, глава администрации Карачевского района В.И. Кондрашов.

Школьники младших классов получили 20 компьютеров и 7 принтеров. Как отметил А.И. Касацкий, на Брянщине сейчас идет компьютеризация школ, большое содействие в этом вопросе оказывает член Совета Федерации А.Ю. Петров. Он уже оказывал помощь домам детского творчества, детским садам Брянской области. Для реализации национального проекта «Образование» очень важно, что дети из глубинки становятся конкурентоспособными.

Гостям показали школьный музей, рассказали о том, как живет школа. Здесь реализован социальный проект «Памяти павших не будет заб-

венья», возведен памятник учителям и ученикам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. А потом ребята показали гостям замечательный концерт.

## ПРИОРИТЕТ ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЯ ГРАЖДАН

В администрации области состоялось заседание комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения. Обсуждались задачи по профилактике ДТП и снижению тяжести их последствий на 2006 год. На повестке дня несколько вопросов — о состоянии аварийности в области за 2005 год, о реализации мероприятий программы «Модернизация транспортной системы Брянской области (2004–2010 годы)». Была заслушана информация начальника отдела УГИБДД УВД области Сокола И.Н., отчеты о проведенных мероприятиях по обеспечению безопасности движения, выполнению целевых программ. Поднималась проблема организации страхования пассажиров при осуществлении перевозок автомобильным транспортом.

Статистика по ДТП неутешительна: за 12 месяцев 2005 года на территории России совершено 223342 дорожно-транспортных происшествия, при которых 33957 человек погибли и 274864 получили травмы. По Центральному федеральному округу зарегистрированы 63785 ДТП, погибли 9612 и ранены 78242 человека. С участием детей совершено 25489 автоаварий, при этом погибли 1341 ребенок и 26097 получили ранения. Ситуация на дорогах осложнилась, особенно в 4-м квартале прошлого года.

Аналогичная ситуация, как отметил председатель комиссии заместитель Губернатора В.С. Ющенко, сложилась и на территории Брянской области, где количество дорожно-транспортных происшествий возросло на 5,6%, число погибших — на 7,4%, раненых — на 7,5%. Значительно осложнилось положение дел с обеспечением безопасности движения в Брянском, Выгоничском, Злынковском, Клинцовском, Новозыбковском, Климовском, Унечском, Суражском районах, г. Сельцо. В прошедшем году председатели комиссий Брянского, Климовского районов и г. Сельцо были заслушаны с отчетами. По итогам года положение не улучшилось, а в текущем году в Брянском районе и г. Сельцо снова произошел рост ДТП.

По области на 10 тыс. единиц транспортных средств приходится 98,7 ДТП (для сравнения по России — 66,0).

Радикальное решение транспортных проблем возможно, в первую очередь, путем строительства и реконструкции дорог. Областной администрацией принимаются меры по изменению ситуации, изыскиваются средства на строительство. В то же время на уровне органов местного самоуправления данные вопросы не решаются. За исключением всего нескольких районов, к которым можно отнести Брасовский, Климовский, Суражский районы, не осуществлено финансирование вопросов внедрения средств регулирования. Так, администрацией города Клинцы на дорожные знаки и приобретение лампочек на светофоры в 2005 году было выделено 14 тысяч.

В.С. Ющенко отметил очень низкую исполнительскую дисциплину по выполнению принимаемых комиссией решений. Районные комиссии не выполняют рекомендации по исполнению постановлений, утвердивших правила организации пассажирского обслуживания населения на территории муниципальных образований. Между районами нет взаимодействия при открытии автобусных маршрутов.

Администрацией города Брянска в бюджет включены расходы на осуществление мероприятий по организации дорожного движения. Однако объем финансирования незначительный и не отвечает рекомендациям комплексной схемы организации движения. Например, не включено приобретение краски для нанесения линий разметки.

## ХРОНИКА СОБЫТИЙ

### Поздравляем с высокой наградой!

Указом Президента РФ от 15 февраля 2006 г. № 129 «О награждении государственными наградами Российской Федерации» за заслуги в области изобразительного искусства присвоено почетное звание «Заслуженный художник Российской Федерации» брянскому художнику Антонову Евгению Николаевичу.

### На премию в области литературы и искусства

С 1 марта 2006 года начинается выдвижение номинантов на Премию Центрального федерального округа в области литературы и искусства, которая присуждается за наиболее талантливые произведения литературы и искусства, получившие широкое общественное признание и ставшие значительным вкладом в отечественную культуру.

Премия присуждается авторам и творческим коллективам, проживающим и базирующимся на территории Центрального федерального округа за произведения, опубликованные и исполненные в год номинации.

Премия является ежегодной, состоит из денежного вознаграждения и Почетного диплома, вручается в торжественной обстановке в День Конституции Российской Федерации.

**ХРОНИКА  
СОБЫТИЙ**

**Приглашаем  
на обучение  
в академию**

Филиал ГОУ ВПО «Орловская региональная академия государственной службы» в Брянске объявляет прием на обучение по образовательным программам высшего и дополнительного профессионального образования в 2006/2007 учебном году.

Брянский филиал ОРАГС является базовым учебным и научно-методическим центром в профессиональной подготовке кадров для органов государственного и муниципального управления и специалистов негосударственных сфер экономики и управления.

Филиал входит в систему Российской академии государственной службы при Президенте Российской Федерации.

Обучение проводится по специальностям: «Государственное и муниципальное управление» (очная и заочная форма), «Менеджмент организации» (заочная форма), «Финансы и кредит» (заочная форма), «Юриспруденция» (заочная форма). Сроки обучения 4 года (очная форма обучения), 3,5 года (заочная форма обучения). По программам дополнительного профессионального образования обучение 1 год.

Обучение осуществляется за счет средств федерального бюджета, бюджетов муниципальных образований, а также на условиях полного возмещения затрат на обучение на основе договоров с физическими и (или) юридическими лицами. Размеры оплаты

Председатель областной комиссии обратил внимание председателей районных комиссий на активизацию деятельности по снижению уровня аварийности на дорогах. Наша задача — добиться на первом этапе снижения тяжести последствий.

Следует помнить основной принцип Закона РФ «О безопасности дорожного движения» — «приоритет жизни и здоровья граждан, участвующих в дорожном движении, над экономическими результатами хозяйственной деятельности; приоритет ответственности государства за обеспечение безопасности дорожного движения над ответственностью граждан, участвующих в дорожном движении».

## НАДО ДУМАТЬ О БУДУЩЕМ!

28 февраля в гинекологическом отделении роддома № 2, расположенном по улице Фокина в Брянске, побывали Губернатор Николай Денин, председатель комитета по делам женщин, семьи и детей ГД РФ Екатерина Лахова, глава города Брянска Игорь Алехин. Разговор шел о возможности дальнейшей эксплуатации здания. Напомним, что гинекологическое отделение было закрыто после сильных морозов, пациентки размещены в больницах города. Здание по улице Фокина старое, построено еще в 1938 году, износ его составляет 57 процентов. Но «Брянсккомунпроект», проводивший в нем обследование, дал заключение, что оно пригодно к эксплуатации.

Губернатор Николай Денин считает, что очень важно сохранить это здание для охраны здоровья женщин. Президент России обозначил национальные приоритеты, в числе их — «Здравоохранение». По мнению Николая Васильевича, важно вкладывать деньги в те объекты, которые действительно будут приносить людям пользу. Губернатор дал поручение ускорить процесс подготовки сметы для проведения реконструкции здания.

— Самое главное — это сохранить здание для гинекологии, — таково мнение Екатерины Лаховой. — Здесь должен быть организован городской перинатальный центр. Чтобы женщины могли пройти полное обследование, получить лечение. Ведь демографическая ситуация на Брянщине очень непростая, поэтому надо думать о будущем.

## ПЯТЫЕ МОЛОДЕЖНЫЕ ДЕЛЬФИЙСКИЕ ИГРЫ РОССИИ

**С 19 по 24 мая 2006 года** в Красноярском крае (г. Красноярск) пройдут юбилейные **Пятые молодежные Дельфийские игры России**. Впервые Игры пройдут в Сибири. По итогам будет сформирована сборная Российской Федерации на Четвертые молодежные Дельфийские игры Содружества, проводимые в соответствии с Решением Совета глав правительств СНГ в сентябре 2006 года в Республике Казахстан.

Юбилейные Дельфийские игры «Вместе лучше!» посвящаются 15-летию образования Содружества Независимых Государств и проводятся в связи с объявлением Решением Совета глав государств СНГ 2006 года Годом Содружества Независимых Государств.

Игры проводятся в целях выявления и становления одаренной творческой молодежи России, сохранения и развития культурного потенциала субъектов Российской Федерации, содействия реализации творческих способностей и гармоничному развитию личности, приобщения юных талантов России к лучшим образцам культуры и искусства народов стран Содружества Независимых Государств.

Организацию и проведение Игр осуществляют совместно Национальный Дельфийский совет России (НДС России), Совет администрации Красноярского края и Администрация г.Красноярска, Федеральное агентство по культуре и кинематографии, Федеральное агентство по образованию при поддержке Министерства культуры и массовых коммуни-

**ХРОНИКА  
СОБЫТИЙ**

каций Российской Федерации, Министерства образования и науки Российской Федерации, Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО, Федерации независимых профсоюзов России, Олимпийского комитета России, Государственного Российского Дома народного творчества, Лиги «Российское Отечество», Академии культуры России и Сибирского межрегионального отделения Национального фонда «Общественное признание» МП «Достояние Сибири». Игры проводятся под патронатом Международного Дельфийского комитета.

## **В 2006 ГОДУ ПЛАНИРУЕТСЯ ПОВЫШЕНИЕ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ**

На очередном заседании комиссии по изучению состояния налоговой базы области, собираемости платежей, сокращению недоимки и мобилизации доходов в бюджеты области, прошедшем под руководством заместителя Губернатора И. Чайки, был рассмотрен вопрос о мерах, принимаемых по повышению заработной платы предприятиями, имеющими среднюю заработную плату ниже прожиточного минимума.

О причинах низкого уровня заработной платы, сложившегося на возглавляемых предприятиях и перспективах по его повышению, были заслушаны руководители ООО «Урал» (Маркин А.М.), ООО «Транслес» (Богатиков А.А.), ООО «Кристалл» (Маркитанов В.В.), ООО «Трико-тажная фабрика «Лантана-Плюс» (Рапута Ю.С.). Руководители организаций сообщили о планируемом повышении заработной платы в течение 2006 года.

В целях повышения социальной защищенности граждан, легализации заработной платы, а также обеспечения поступлений налога на доходы физических лиц в бюджеты области, комиссия планирует в дальнейшем продолжить практику заслушивания руководителей организаций, выплачивающих заработную плату ниже прожиточного минимума.

## **ДНИ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ НА БРЯНЩИНЕ**

Во исполнение Федерального закона «О днях воинской славы (победных днях) России» в 2005 году в Брянской области была проведена работа военно-патриотической направленности для молодежи региона, мероприятия по чествованию ветеранов Великой Отечественной войны.

В 2005 году был создан координационный совет по увековечению памяти погибших при защите Отечества. Губернатор Брянской области Н. Денин поддержал инициативу поисковых объединений Брянской, Калужской и Орловской областей и областного координационного совета по увековечению памяти погибших при защите Отечества и патриотическому воспитанию граждан по расширению границ мемориальной зоны «Рессета» и приданию ей статуса межрегиональной мемориальной зоны.

В течение года проводилась архивно-поисковая работа с целью сбора сведений о земляках, принимавших участие в битвах Российской Армии. На территории Брянской области работали представители поисковых объединений других регионов. В июне была проведена межрегиональная поисковая экспедиция Брянского регионального общественного движения военно-патриотических и поисковых организаций «Отечество» совместно с поисковым объединением Чувашии. В июне — июле участие в экспедиции принял поисковый отряд «Разведчик» Свердловской области, в августе — поисковые отряды Свердловской и Орловской областей, в сентябре — отряды Курской, Калужской и Орловской областей. Такая организация работы позволила привлечь для поисковой работы финансовые средства других регионов России.

В 2005 году представители БРОД ВППО «Отечество» приняли участие в открытии Всероссийской Вахты Памяти, провели работу в центральном архиве Министерства обороны РФ (г. Подольск). Поис-

не меняются в течение всего периода обучения.

*Прием производится на конкурсной основе. Адрес, телефоны: 241050, г. Брянск, ул. Горького, д. 18, тел.: 72-28-19, 74-96-32.*

### **Брянская история в портретах**

В этом году исполняется 80 лет, как было построено главное административное здание области, располагающееся по адресу, знакомому практически всем: г. Брянск, пр-т Ленина, 37, администрация Брянской области. С 1944 года, когда была образована наша область, в этом здании располагался главный штаб по управлению регионом. Непрерывность и преемственность его работы была обеспечена трудом нескольких поколений управленцев, руководимых неординарными людьми, яркими личностями.

След, оставленный ими в истории нашего края, распоряжением Губернатора решено увековечить посредством создания галереи портретов руководителей исполнительной власти Брянской области. В этой галерее будут портреты всех, кто руководил этой властью с 1944 года, начиная с первого председателя исполкома Брянского областного Совета народных депутатов Георгия Ефимовича Коваленко. В здании галереи нетрудно увидеть не только знак почитания давно или недавно сошедших с административной арены персоналий, но и дань уважения к истории нашей области.

ковые работы велись в Севском, Карачевском, Дятьковском, Почепском, Брасовском районах области. За активную работу «Отечество» получило из Управления по делам молодежи Федерального агентства по образованию автомобиль «Уаз».

С 1998 года в областном историко-краеведческом музее комитет по делам молодежи совместно с БРОД ВППО «Отечество» и управлением культуры администрации области проводит выставку военных реликвий, найденных в ходе поисковых экспедиций в Брянской области, экспозиция постоянно пополняется. В 2005 году «Отечество» передало военные реликвии, найденные в ходе поисковых экспедиций в Брянской области, в музей Павелецкого вокзала г. Москвы, музей Железнодорожного колледжа г. Брянска, в школьные музеи Брянской и Свердловской областей.

Накануне празднования 60-летия Победы комитет по делам молодежи совместно с БРОД ВППО «Отечество» и музеем Полужской основной общеобразовательной школы, при поддержке Управления по делам молодежи Федерального агентства по образованию и Российского центра гражданского и патриотического воспитания детей и молодежи провели комплекс мероприятий в связи с присвоением школе имени Героя Советского Союза Ф.Е. Стрельца.

Во время летних каникул была проведена ежегодная акция «Мы Помним», основной целью которой стало приведение в порядок, реставрация и восстановление памятников, обелисков, установленных партизанам, солдатам Советской Армии, погибшим в годы второй мировой войны на территории Трубчевского, Суземского районов. В 2005 году произведен ремонт и восстановление памятников и обелисков, находящихся в труднодоступных местах. В апреле в рамках областного похода славы были благоустроены воинские захоронения. В июле «Отечество» провело работу по благоустройству 15 воинских захоронений в Суземском, Навлинском, Трубчевском районах.

60-летию Победы в Великой Отечественной войне в 2005 году были посвящены массовые военно-патриотические мероприятия:

- областные военно-спортивные игры «Тропую героев» и «Снежный барс» в Новозыбковском районе;
- межрайонный фестиваль «Партизанские костры» в Суземском районе;
- межрайонный фестиваль «Юные крылья Родины» в Выгоничском районе;
- областная спартакиада среди допризывной молодежи;
- областная спартакиада среди курсантов учреждений РОСТО, посвященная Дню защитников Отечества.

Между комитетом по делам молодежи администрации Брянской области и областным комитетом ветеранов войны и Вооруженных Сил заключен договор о совместной деятельности. Так, в апреле состоялась Международная встреча партизан и подпольщиков, посвященная 60-летию Победы в Великой Отечественной войне (1941–1945 гг.); был проведен по территории Брянской области международный автопробег «Дорогой героев — дорогой отцов», в котором приняли участие делегации Черниговской области Украины, Брянской области, Гомельской и Могилевской областей республики Беларусь.

60-летию Победы в Великой Отечественной войне были посвящены II Международный фестиваль школьных музеев «Пусть поколения помнят»; молодежный туристическо-патриотический велопробег «По местам боевой славы» Жуковского, Дубровского и Рогнединского районов Брянской области.

В мае — июне 2005 года в районе Белобережской пустоши на базе оздоровительного лагеря «Березка» прошел XIV областной финал военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок» отрядов Движения юных патриотов, посвященный 60-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В финале приняли участие 400 юнармейцев из 29 городов и районов области. Команда школы № 4 г. Клинцы и военно-спортивного клуба «Юность» пос. Выгоничи в июне — августе 2004 года приняли участие во Всероссийской спартакиаде школьников по военно-прикладным и техническим видам спорта в Москве.

В сентябре 2005 года были организованы традиционные встречи ветеранов Великой Отечественной войны — участников освобождения г. Брянска с молодежью, представителями военно-патриотических организаций.

Седьмой год в рамках программы Движения юных патриотов проводится областной конкурс «Защитник Отечества», который помимо основ военной службы предусматривает знание истории государственной и военной символики России.

В области действуют 19 военно-патриотических и 11 военно-спортивных клубов, исторический и историко-краеведческий клубы.

Из областной программы «Молодежь Брянщины» ежегодно выделяются средства на поддержку программной деятельности лучших клубов области, прежде всего ведущих работу по подготовке молодежи к службе в армии. Комитет по делам молодежи подготовил для ВПК, поисковых объединений и использования в учебно-воспитательном процессе электронные сборники методических материалов:

- «В помощь руководителям ВПО»;
- «Поисковая работа»;



- «Моя малая Родина в годы Великой Отечественной войны»;
- «Живые легенды»;
- «Урок мужества».

Структуры органов исполнительной власти Брянской области, ветеранские организации приняли участие в подготовке Интернет-сайта «Равнение на Победу».

Более 500 студентов брянских спузов и вузов приняли участие в «Параде поколений» 9 мая 2005 года.

В рамках месячника оборонно-массовой работы проводятся мероприятия, направленные на подготовку молодежи к службе в Вооруженных Силах. Среди них: Дни призывника, Дни открытых дверей в войсковых частях, военкоматах, военно-прикладные спартакиады.

Управлением внутренних дел области, областным военным комиссариатом, управлением Федеральной службы безопасности по Брянской области в 2005 году проведен комплекс мероприятий, посвященных празднованию 60-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов и Дням воинской славы, включающий торжественные собрания личного состава с выступлениями ветеранов Великой Отечественной войны, их чествование и поздравление, вручение им государственных наград, ценных подарков, концерты художественной самодеятельности, спортивные соревнования, показательные выступления спортсменов. Личный состав участвовал в приведении в порядок мест захоронения погибших воинов и сотрудников, возложении к ним венков, цветов, а также в проведении торжественных шествий. Обновлены экспозиции в ведомственных музеях, проведены экскурсии с учащимися общеобразовательных школ, ритуалы принятия присяги молодыми сотрудниками с вручением табельного оружия и удостоверений.

## РАЗВИТИЕ АПК ОБЛАСТИ

На брифинге, прошедшем в администрации области, заместитель Губернатора Николай Симоненко рассказал об основных направлениях реализации **национального проекта «Развитие АПК» на Брянщине**.

Основными направлениями, по словам Симоненко, являются:

- **ускоренное развитие животноводства;**
- **стимулирование развития малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе;**
- **обеспечение доступным жильем молодых специалистов (или их семей) на селе.**

Всего на реализацию национального проекта, по словам Симоненко, из федерального бюджета будет выделено 34,9 млрд. рублей, из них в 2006 году — 16,2 млрд. рублей, в 2007 году — 18,7 млрд. рублей. Из них на развитие животноводства — 14,63 млрд. рублей, стимулирование малых форм хозяйствования в АПК — 15,97 млрд. рублей, обеспечение доступным жильем молодых специалистов (или их семей) на селе — 4 млрд. рублей

Первым мероприятием в направлении **ускоренного развития животноводства** является обеспечение доступности долгосрочных (до 8 лет) кредитных ресурсов на строительство и модернизацию животноводческих комплексов (ферм).

Основным механизмом привлечения инвестиций является субсидирование из федерального бюджета процентной ставки в размере 2/3 ставки рефинансирования Банка России по кредитам коммерческих банков на срок до 8 лет. 1/3 планируется добавить из регионального бюджета.

В январе 2006 года был определен перечень претендентов по строительству ферм. В январе — феврале документы по 14 претендентам (резюме бизнес-проектов и предварительные заключения банков о согласии кредитовать данные проекты) были представлены в Министерство сельского хозяйства РФ. Согласно этим проектам на территории Брянской области в 2006–2007 годах планируется построить 2 свиноводческих комплекса на 24 и 26 тысяч скотомест и реконструировать 12 молочно-товарных ферм общей численностью на 3020 скотомест. В настоящее время продолжается работа по дальнейшему формированию перечня претендентов. Общая потребность в кредитах на эти проекты в 2006 году составляет около 600 млн. рублей.

Другой задачей является повышение генетического потенциала животных разводимых в России пород, обновление техники и оборудования для животноводства. Ее планируется решить через закупку племенного скота и современного технологического оборудования по лизингу. Лизинговые поставки будут обеспечены увеличением уставного капитала ОАО «Росагролизинг». Это позволит удешевить поставляемую по лизингу технику и племенной скот для конечного потребителя на 5–6%.

Ежегодно по Российской Федерации планируется поставлять 50 тыс. голов племенного скота, а также оборудование для создания 65 тыс. скотомест.

В части развития лизинга техники, оборудования и племенного скота в Минсельхоз РФ направлены предварительные предложения Брянской области по объемам поставок ОАО «Росагролизинг» племенной продукции, техники и оборудования для животноводства на условиях финансовой аренды (лизинга) в 2006 году на общую сумму более 70 млн. рублей. В настоящее время продолжают сбор и уточнение заявок по конкретным сельскохозяйственным предприятиям.

В рамках реализации этого направления также будет реализовываться ведомственная целевая программа «Животноводство на 2006–2008 годы», в рамках которой запланировано субсидирование приобретения племенного молодняка КРС до 800 голов, до 300 голов свиней, до 50 голов быков-производителей мясной породы ежегодно.

Для обеспечения ускоренного развития животноводства и повышения его конкурентоспособности планируется принять решение Правительства Российской Федерации об отмене ввозных таможенных пошлин на технологическое оборудование для животноводства, не имеющее отечественных аналогов.

В плане реализации приоритетного национального проекта предусматривается решение очень важного вопроса — квотирования импорта мяса на несколько лет вперед.

**Стимулирование развития малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе** предполагается реализовать через 2 основных мероприятия.

Первое направлено на расширение доступности кредитных ресурсов для личных подсобных и крестьянских (фермерских) хозяйств и создаваемых ими сельскохозяйственных потребительских кооперативов. Впервые предполагается осуществить 100% субсидирование процентной ставки Центрального банка Российской Федерации по привлекаемым кредитам — 95% ставки субсидируется из федерального бюджета и 5% ставки — из бюджета субъекта РФ, в котором расположено хозяйство.

Размер кредита для ЛПХ предлагается установить в размере до 300 тыс. рублей, КФХ до 3 млн. рублей, создаваемых ЛПХ и КФХ сельскохозяйственных потребительских кооперативов — до 10 млн. рублей.

Предполагается выделять кредиты сроком на два года на покупку горючесмазочных материалов, запасных частей и материалов для ремонта сельскохозяйственной техники и животноводческих помещений, кормов, средств защиты растений, минеральных удобрений, ветеринарных препаратов, молодняка скота и птицы, уплату страховых взносов по договорам страхования сельскохозяйственных культур и других материальных ресурсов для проведения сезонных работ, перечень которых утверждается Министерством сельского хозяйства РФ. На закупку малогабаритной сельскохозяйственной техники, скота, оборудования для животноводства и переработки сельскохозяйственной продукции, реконструкции, модернизации и строительства животноводческих помещений в личных подсобных хозяйствах — на пять лет.

В ближайшее время в районах области с участием ОАО «Россельхозбанк» будет проводиться разъяснительная работа по вопросам кредитования личных подсобных и крестьянских (фермерских) хозяйств. В 2006–2007 годах планируется привлечь на нужды КФХ и ЛПХ около 25 млн. рублей кредитных ресурсов коммерческих банков ежегодно.

В рамках данного направления будет реализовываться областная целевая программа «Развитие личных подсобных хозяйств на 2004–2006 годы», посредством которой будет субсидироваться закупка молока в ЛПХ (30 копеек за литр, сданный свыше 700 литров). Средства на реализацию этой программы в 2006 году определены в сумме 10 млн. рублей.

Вторым направлением является стимулирование создания заготовительных и снабженческо-сбытовых структур, развитие кредитной кооперации, а также производство по переработке сельхозпродукции, производимой в этом секторе.

В федеральном бюджете на развитие сети потребительских кооперативов по заготовке, снабжению, сбыту, переработке продукции личных подсобных и фермерских хозяйств предусмотрено 6,1 млрд. рублей (2006 год — 2,6 млрд. рублей, 2007 год — 3,5 млрд. рублей). Кроме того, на развитие сельской кредитной кооперации в федеральном бюджете предусмотрено 2 млрд. рублей (по 1 млрд. рублей в 2006–2007 годах).

Николай Симоненко отметил, что на территории Брянской области функционирует более 400 сельскохозяйственных производственных кооперативов, потребительских кооперативов пока не создано, но работа в этом направлении ведется.

Комитетом по сельскому хозяйству и продовольствию разработана ведомственная целевая программа «Развитие крестьянских (фермерских) хозяйств, ассоциаций и кооперативов Брянской области на 2006–2008 годы». В рамках ее реализации предполагается проводить мероприятия по созданию потребительских кредитных, снабженческо-сбытовых, перерабатывающих кооперативов. В рамках реализации этого направления в конце декабря 2005 года при участии Брянской крестьянской ассоциации создан первый кредитный кооператив «Брянский фермер».

В плане реализации проекта предусматривается создание системы земельно-ипотечного кредитования.

Основными целевыми показателями (по РФ) **обеспечения доступным жильем молодых специалистов (или их семей) на селе** являются ввод 1392,9 тыс. кв. м жилья и улучшение жилищных условий не менее 31,64 тыс. молодых специалистов (или их семей) на селе. По Брянской области в 2006 году будет введено (приобретено) 2000 кв. м жилья и жилищные условия улучшат 28 семей молодых специалистов.

Основное мероприятие по данному направлению — предоставление субсидий бюджетам субъектов РФ на финансирование мероприятий по обеспечению доступным жильем молодых специалистов (или их семей) на селе.

На эти цели из федерального бюджета в 2006–2007 годы будет выделено по 2 млрд. рублей ежегодно. Бюджетом Брянской области на 2006 год на эти цели предусмотрено выделение 50 млн. рублей. Начиная с 2006 года мероприятия по строительству (приобретению) жилья для молодых семей и молодых специалистов будут реализовываться в рамках программы «Социальное развитие села до 2010 года».

Основным механизмом является осуществление хозяйствующими субъектами (работодателями) строительства (приобретения) жилья за счет субсидий из федерального бюджета (не более 30%), бюджетов субъектов РФ (не менее 40%) и собственных (заемных) средств работодателя (30%) и предоставление жилья молодым специалистам (или их семьям) на селе по договору коммерческого найма с обязательством отработать положенный по контракту срок. Участнику программы на основании заключенных с работодателем трудового договора сроком не менее 5 лет и найма жилья предоставляется преимущественное право приобретения жилья в собственность при условии выплаты в размере 10% сметной стоимости строительства или покупки жилья.

Проблема жилья для молодых специалистов, молодых семей очень важна для села. Обеспечение жильем молодых специалистов — это решение двух принципиально важных задач — кадровой и демографической. Реализация этого направления создаст условия для формирования эффективного кадрового потенциала агропромышленного комплекса, развития рынка труда, роста уровня жизни граждан России, проживающих в сельской местности.

На реализацию программных мероприятий из областного бюджета в 2006 году будет выделено 50 млн. руб., в том числе:

- на субсидии на возмещение части стоимости строительства (приобретения) жилья — 12 млн. руб.;
- на субсидии на возмещение процентной ставки по договорам займов — 3 млн. руб.;
- строительство жилых домов с подключением к инженерным сетям для работников сельскохозяйственных предприятий — 25 млн. руб.;
- на ПСД по объектам газификации и водоснабжения сельских населенных пунктов — 10 млн. руб.

В январе 2006 года до районов доведены лимиты областного бюджета по мероприятиям областной целевой программы «Социальное развитие села на 2003–2010 гг.».

Подготовлены списки граждан-получателей субсидий областного бюджета для строительства (приобретения) жилья в сельской местности в 2006 году в рамках областной целевой программы «Социальное развитие села на 2003–2010 гг.». 129 сельских семей в текущем году улучшат свои жилищные условия, из них 28 семей — молодые семьи и молодые специалисты. В муниципальных образованиях ведутся работы по сбору пакета документов по каждому участнику программы.

В целом к 2008 году, заключил Симоненко, реализация проекта позволит увеличить производство молока на 4%, мяса — на 7%; объем реализации продукции, произведенной в ЛПХ, КФХ и сельских потребительских кооперативах, — на 5–7%; закупить по лизингу 6,5 тыс. голов высокопродуктивного племенного скота; создать 5 сельских потребительских кооперативов. Реализация национального проекта «Развитие АПК» позволит повысить инвестиционную привлекательность и конкурентоспособность животноводства Брянской области, увеличить потребление основных продуктов питания на душу населения.

## ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О ВЫСОКОПАТОГЕННОМ ГРИППЕ ПТИЦ И ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ЕГО РАСПРОСТРАНЕНИЯ

**Высокопатогенный грипп птиц** — острая, быстро передающаяся при контакте вирусная болезнь птиц, характеризующаяся поражением органов дыхания, пищеварения, центральной нервной системы и смертностью до 70–100%.

**Восприимчивы к болезни** все виды домашних и диких птиц. Грипп проявляется в любое время года, но чаще вспышки болезни у домашней птицы возникают при контакте с перелетной дикой птицей на открытых водоемах. Существует возможность заражения от больных птиц и заболевания гриппом людей.

**Источники возбудителя болезни, пути заражения и распространения.** Главным источником возбудителя является больная и переболевшая птица, выделяющая вирус с истечениями из дыхательных путей, глаз и с пометом.

Заражение происходит через воздух воздушно-капельным и пылевым путем при совместном содержании больной и здоровой птицы, а также через корма, воду, подстилку, загрязненными пометом и другими выделениями больной птицы.

Рассеивание вируса гриппа происходит при миграции перелетной птицы, а также при ввозе зараженных кормов, яиц, мяса и других продуктов птицеводства. Вирус механически переносится с одеждой и обувью людей, автомашинами.

**Признаки проявления болезни.** Болезнь у больной птицы проявляется в респираторной, кишечной, нервной и смешанной (респираторно-кишечно-нервной) формах.

Первыми сигнальными признаками заболевания гриппом являются снижение яйценоскости и впадение птицы в угнетенное состояние и сонливость.

При респираторной форме отмечается затрудненное дыхание, чихание, истечение слизи из клюва в виде нитей, воспаление слизистой оболочки глаз, повышение температуры тела до 44°C, отеки в области головы, шеи, груди и гортани. Проявление отеков считается характерным признаком для гриппа птиц.

При кишечной форме гриппа у заболевших птиц основным признаком является понос.

Нервная форма гриппа характеризуется необычными движениями птицы (заворачивание головы, круговые и маневренные передвижения), частичный паралич крыльев или ног.

При смешанной форме проявления гриппа у больной птицы одновременно могут развиваться клинические симптомы, отмеченные при респираторной, кишечной и нервной формах.

У птицы (утки, гуси), заболевшей гриппом, отмечают необычное поведение, дискоординацию движений (вращательное движение головой, искривление шеи), отсутствие реакции на внешние раздражители и угнетенное состояние.

**Меры по предупреждению заболевания птицы и распространения болезни.** Физические и юридические лица, имеющие в своем владении птицу, для предупреждения ее заболевания высокопатогенным гриппом **должны выполнять следующие мероприятия:**

1) не допускать контакт домашней птицы с дикими, особенно водоплавающими, запретить выпас и выгул домашней птицы за территорией личного подворья до особого распоряжения;

2) не допускать на территорию птицеводческого предприятия и личного подворья птицу с неизвестным эпизоотическим состоянием;

3) закрепить постоянный персонал для ухода за птицей и контролировать клиническое состояние и перемещение птицы;

4) размещать каждую возрастную группу птицы в территориально обособленных помещениях;

5) соблюдать межцикловые профилактические перерывы;

6) проводить тщательную очистку и дезинфекцию помещений, клеток и оборудования.

**При возникновении признаков заболевания, сходных с изложенными выше, необычном поведении или падеже птицы, владелец обязан немедленно сообщить об этом ветеринарному специалисту, обслуживающему закрепленную за ним территорию, и, не ожидая специального указания, закрыть доступ посторонним лицам, прекратить передачу или продажу птицы, яиц и других продуктов птицеводства, вывоз из хозяйства фуража, инвентаря, оборудования, помета.**

В ряде случаев возможно заражение человека при употреблении в пищу мяса и яиц больных птиц без достаточной термической обработки.

Опасны выделения зараженных птиц, которые, попадая на растения, в воздух, в воду, могут заразить человека через воду при питье и купании, а также воздушно-капельным, воздушно-пылевым путем, через грязные руки. Следует помнить, что при минусовых температурах вирус птичьего гриппа сохраняется, но нагревание до температуры +70°C убивает его за несколько минут.

**Симптомы заболевания гриппом птиц у человека.** При заражении до первых признаков заболевания может пройти от нескольких часов до 5 дней. Заболевание птичьим гриппом начинается остро с озноба, повышения температуры до 38°C и выше, мышечных и головных болей, болей в горле. Возможен водянистый жидкий стул, многократная рвота. Состояние быстро ухудшается. Через 2–3 дня появляется влажный кашель, часто с примесью крови, одышка. Затем может возникнуть затруднение дыхания. Возможно поражение печени, почек и мозга.

При появлении первых признаков заболевания необходимо срочно обратиться к врачу для установления диагноза и назначения адекватного и своевременного лечения, так как позднее начало лечения неизбежно приводит к развитию осложнений.

**Меры личной гигиены и безопасности.** В связи с вероятной возможностью заболевания гриппом птиц людей необходимо соблюдать собственные меры предосторожности:

1) приступая к работе с птицей сменить верхнюю одежду на специальную одежду (халаты, брюки, сапоги, колпаки, резиновые перчатки, ватно-марлевые маски, очки защитные).

2) использовать средства личной гигиены (мыло, полотенце и дезинфицирующие растворы).

Обслуживающий персонал птицеводческих предприятий должен соблюдать санитарно-гигиенический режим предприятия.

В конце рабочего дня нужно сменить спецодежду и тщательно обработать дезраствором руки, затем хорошо вымыть их теплой водой с мылом.

**Контактные телефоны Управления ветеринарии Брянской области: (4832) 41-09-51, (4832) 41-39-17, (4832) 41-09-52.**